Пояснительная записка
Инспекция государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники (инспекции гостехнадзора) Новосибирской области (далее - Инспекция) осуществляет региональный государственный контроль при исполнении государственной функции по осуществлению надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Новосибирской области на основании приказа инспекции гостехнадзора Новосибирской области от 29.12.2010 № 59 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при исполнении государственной функции по осуществлению надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Новосибирской области».

Инспекция государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники  уполномочена на:

осуществление государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники;

осуществление контроля за исполнением владельцами транспортных средств установленной законодательством Российской Федерации обязанности по страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств при регистрации, организации и проведении государственного технического осмотра транспортных средств и осуществлении иных полномочий в области надзора за техническим состоянием транспортных средств в процессе их использования.
Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

Положение о государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации, утвержденные постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 13 декабря 1993 года № 1291;

Постановление Правительства РФ от 12.08.1994 г. № 938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации»;

Федеральный закон от 27.12.2002 года № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;

Федеральный закон от 25.04.2002 г. № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ;

Правила проведения технического осмотра самоходных машин и других видов техники, зарегистрированных органами, осуществляющими государственный надзор за их техническим состоянием, утвержденные постановлением Правительства РФ от 13.11.2013 № 1013 «О техническом осмотре самоходных машин и других видов техники, зарегистрированных органами, осуществляющими государственный надзор за их техническим состоянием»;

Правила государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации (гостехнадзора), утвержденные Министерством сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации 16.01.1995, зарегистрированные в Министерстве юстиции Российской Федерации 27.01.1995  № 785;

Постановление Правительства РФ от 12.07.1999 г. № 796 «Об утверждении Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста);

Приказ Минсельхозпрода России от 29.11.1999 г. № 807 «Об утверждении Инструкции о порядке применения  Правил допуска к управлению самоходными машинами и выдачи удостоверений тракториста-машиниста (тракториста)»;

Методика оценки остаточной стоимости транспортных средств с учетом технического состояния. Р 03112194-0376-98, утвержденная Министерством транспорта РФ 10 декабря 1998 г.;

Методика оценки стоимости поврежденных транспортных средств, стоимости их восстановления и ущерба от повреждения. Р 03112194-0377-98, утвержденная Министерством транспорта РФ 15 декабря 1998 г.;

Общероссийский классификатор профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов ОК 016-94, утвержденный постановлением Госстандарта РФ от  26.12.1994 № 367.
Начальник инспекции                                                                            С. В. Субочев
С.Ю. Маслюк
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