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УТВЕРЖДЕН

Протоколом заседания 

Общественного совета при инспекции государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Новосибирской области 
от 14.02.2022 № 2
ДОКЛАД

об антимонопольном комплаенсе

инспекции государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Новосибирской области за 2021 год

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» и в соответствии с распоряжением Губернатора Новосибирской области от 26.12.2018 № 268-р «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области», инспекцией государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Новосибирской области (далее - инспекция) принят приказ от 06.02.2019 № 7 «Об организации внутреннего контроля соблюдения антимонопольного законодательства».

В целях организации и осуществления системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного комплаенса уполномоченными должностным лицами инспекции являются:

- заместитель начальника инспекции – начальник отдела надзора по Новосибирской области,

- начальник отдела бухгалтерского учета, организационно – правовой и кадровой работы,
- начальник отдела надзора по городу Новосибирску.

Функции коллегиального органа, осуществляющего оценку эффективности организации и функционирования в инспекции антимонопольного комплаенса, возложены на общественный совет при инспекции. 
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте инспекции в разделе «Документы» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс».

Уполномоченными должностными лицами инспекции проведен комплекс мероприятий, направленных на выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства, а именно: 

1) анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности инспекции за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);

2) анализ нормативных правовых актов инспекции;

3) анализ проектов нормативных правовых актов инспекции;

4) мониторинг и анализ практики применения инспекцией антимонопольного законодательства.
Для анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности инспекции за 2018 — 2020 годы уполномоченным подразделением проведен сбор и анализ сведений о наличии в инспекции нарушений антимонопольного законодательства в указанный период. 
По результатам проведенного анализа установлено, что факты направления антимонопольным органом предостережений о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства, выдачи предупреждений о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, и привлечения к административной ответственности в виде наложения административных штрафов на должностных лиц или в виде их дисквалификации в инспекции отсутствуют. 
По результатам анализа нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов инспекции положений, влекущих нарушение антимонопольного законодательства не выявлено, заключения антимонопольного органа о наличии в текстах актов норм, не соответствующих антимонопольному законодательству, не поступали.
В течение отчетного года на регулярной основе проводился анализ проектов нормативных правовых актов инспекции на предмет их соответствия требованиям антимонопольного законодательства структурными подразделениями инспекции, ответственными за разработку проектов, а также структурными подразделениями инспекции, участвующими в согласовании. Кроме того, в течение года на регулярной основе проводился анализ проектов нормативных правовых актов инспекции при их размещении на официальном сайте инспекции в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на предмет их соответствия антимонопольному законодательству. В течение года проекты нормативных правовых актов в целях проведения независимой экспертизы размещались в государственной информационной системе «Электронная демократия Новосибирской области», по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов инспекции замечаний и предложений не поступало.
По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов сделан вывод об их соответствии требованиям антимонопольного законодательства и нецелесообразности внесения в них изменений.

Рынок услуг в сфере деятельности инспекции не входит в перечень товарных рынков, определенных в Стандарте развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р. В Перечне ключевых показателей развития конкуренции в Новосибирской области (доля присутствия в отраслях (сферах) экономики частного бизнеса к 1 января 2022 года), утвержденном Губернатором Новосибирской области 26.11.2018 показатель в сфере деятельности инспекции не установлен.
В соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 30.12.2013 № 598-п «О возложении полномочий на государственное казенное учреждение Новосибирской области «Управление контрактной системы» полномочия на планирование закупок, определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей), заключение государственных контрактов, их исполнение, в том числе на обеспечение их оплаты, для инспекции возложены на государственное казенное учреждение Новосибирской области «Управление контрактной системы».

В течение 2021 года структурными подразделениями инспекции, участвующими в согласовании проектов документов, связанных с закупками товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд инспекции, осуществлялся контроль за соблюдением требований антимонопольного законодательства.
Отделом бухгалтерского учета, организационно – правовой и кадровой работы инспекции осуществлялось консультирование сотрудников инспекции по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства.
На постоянной основе сотрудниками инспекции осуществляется анализ рисков нарушения антимонопольного законодательства, причин и условий их возникновения, правоприменительной практики.
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